



党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,领航中国号巨轮破浪前行,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。即日起,新华社开设“领航中国”专栏,连续播发系列述评,全面反映党的十九大以来的重大成就和新时代10年的伟大变革,凝聚继续前进的强大力量。今天推出第一篇《确保党始终成为坚强领导核心——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评》。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,将其作为开创事业新局面的重中之重,为新时代党和国家事业发展提供根本保证。

党的领导是党和国家事业发展不断发展的“定海神针”

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”(下转02版)

## 领航中国

党的第三个历史决议总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,其中“坚持党的全面领导”居于首位。  
万山磅礴,必有主峰。

# 习近平对四川甘孜泸定县6.8级地震作出重要指示 要求把抢救生命作为首要任务 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡

## 李克强作出批示

新华社北京9月5日电 北京时间9月5日12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震,震源深度16公里。截至目前,地震已造成21人死亡、30余人受伤,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,四川甘孜泸定县6.8级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测,防范发生次

■要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。  
■要加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。  
■请应急管理部等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合地方开展工作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理部等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合地方开

展工作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核

实灾情,全力抢险救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流等次生灾害,妥善安置受灾群众,尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾加强指导和支持。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、自然资源部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾。四川省、甘孜州已组织救援力量开展救灾工作,并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

新华社记者 张立东

## 王晓晖主持召开泸定地震抢险救灾工作调度会强调 迅速行动起来全力做好抗震救灾工作 最大限度保障人民群众生命财产安全

对做好抗震救灾工作进行安排部署。

王晓晖指出,要争分夺秒抢救伤员、核查灾情。始终把救人放在第一位,抓紧72小时黄金救援期,进村入户开展地毯式搜救,确保不留死角盲区。充分发挥专业救援人员、部队官兵和当地干部的作用,强化先进救援装备应用,在确保救援人员安全的前提下科学高效开展救援工作。医疗救护力量要与搜救队伍同步进入,确保受伤群众得到及时救治、该转移的得到及时转移。同步做好卫生防疫工作,及时对灾区水源进行监测消毒,加强食品和饮用水卫生监督,确保大灾之后无大疫。

王晓晖指出,要稳妥有序做好受灾群众转移安置。尽快摸清房屋受损情况,分类施策采用投亲靠友、集中安置等多种方式做好临时安置工作。科学选定集中安置点位,加强物资供应,确保受灾群众有饭吃、有水

喝、有衣穿、有临时医疗救助、有临时安全住处。加强对灾区留守儿童、孤寡老人等重点群体关心关爱,帮助他们渡过难关。要严防余震和次生灾害。加强余震监测,加强地质灾害监测和气象预报,重点抓好滑坡、泥石流等地质灾害隐患排查,对桥梁堤坝、施工现场、水电站等重点部位和学校、医院、村镇、集市等重点场所周边地质情况进行全面摸排,及时排除隐患,避免造成新的人员伤亡。

王晓晖指出,要全力以赴抓好抢通保通工作。调集专业设备和精干力量尽快抢通受阻路段,加强交通管制,确保救援力量和物资进得去、伤病员能够顺畅运出来。加快抢修供电、供水、供气、供油、通信、广播电视等基础设施。要加强舆论引导,及时回应社会关切,做好受灾群众心理疏导,切实维护灾区社会稳定。要发挥好基层党组织战斗堡垒作用和党员

先锋模范作用,让党旗在抗震救灾一线高高飘扬。要统筹抓好抗震救灾和疫情防控,特别是成都市要针对实际情况调整防控策略,确保两手抓两不误。

王晓晖强调,最近一段时间,我省先后遭遇高温干旱、疫情反弹、地震灾害,加之经济下行压力加大、发展任务较重,可以说是多重困难叠加、多种挑战并存,对各级各部门和广大党员干部都是一次现实考验。希望全省上下发扬不畏艰险、勇往直前的精神,保持攻坚克难、顽强奋斗的状态,把各项工作抓实抓细,以担当作为为大局多作贡献。只要我们同心同德、齐心协力,就没有战胜不了的困难。

省领导李云泽、陈炜,成都市市长王凤朝,省直有关部门、部分中央驻川单位及有关方面负责同志参加会议。

## 筑牢疫情防控线 力促生产建设 全力推进“拼搏五个月·夺取全年胜”攻坚行动

胡元坤赴彭山区调研督导统筹疫情防控和经济社会发展工作

本报讯(眉山日报全媒体记者 段小峰)9月5日,市委书记胡元坤前往彭山区调研督导时强调,要深入贯彻党中央“疫情要防治、经济要稳住、发展要安全”重要要求,全面落实省委十二次党代会、省委工作会议和市委工作会议、市委五届五次全会决策部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,全力推进“拼搏五个月,夺取全年胜”攻坚行动,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

调研督导中,胡元坤认真听取彭山区贯彻落实市委工作会议、市委五

届五次全会决策部署,推进“九拼”攻坚行动情况汇报。他先后前往四川江化微电子材料有限公司、眉山茵乐科技有限公司和中创新航锂电正极材料项目建设现场,调研督导企业实现生产、试生产和设备调试、项目建设、疫情防控等情况。每到一处,胡元坤都详细询问企业生产、项目建设和常态化疫情防控措施落实情况。他指出,疫情防控和安全生产是底线工作,要时刻绷紧思想之弦,以“时时放心不下”的责任感,抓紧抓实抓好疫情防控和安全生产各项工作。要

推广“防疫泡泡”管理模式,在抓好疫情防控和安全生产的前提下,推动企业加快生产、项目加快建设,把前期损失的产能补回来,把推迟的进度抢回来,为地方经济社会发展作出积极贡献。

在彭山区武阳倾城项目现场,胡元坤听取了彭山区促进房地产业良性循环和健康发展政策措施落实情况汇报。他要求,要完善城市功能配套、动态优化支持政策、加大城市营销力度,做好商品房销售,特别要全力防范化解房地产领域风险隐患,促

进房地产业良性循环和健康发展。

胡元坤还来到彭山区南巷街商业街区,调研打造新场景促进消费有关情况,对进一步打造好商业街区提出了明确要求。他指出,城市有机更新特别是街区升级是一篇大文章,要认真汲取经验教训,坚持形态、业态、文态、生态、心态“五态”融合,坚持以人为本、完善功能配套,精益求精,臻于至善推动城市更新改造和街区升级。

市领导来建、戴林莉、邹汝林、黄秀航,市级有关部门负责同志参加调研。

## 今日导读

驰援泸定!

眉山消防、供电应急抢险队伍赶赴灾区

04版 四川甘孜州泸定县发生6.8级地震

夯实文化自信之基  
——新时代文化建设述评  
提振民族复兴精气神

奋进新征程  
建功新时代  
非凡十年

## 把市委决策部署 贯彻到行动上落实到工作中

——五论学习贯彻市委五届五次全会精神

□本报评论员

今年6月8日,习近平总书记来川莅临视察、作出重要指示,市委以全会形式深入贯彻习近平总书记重要指示精神,把中省战略部署与眉山市情实际紧密结合,审议通过两个《决定》,着力推动领袖思想在眉山具体化、实践化。

全市强调,要长短结合、统筹推进建设,有力有序抓好“天府粮仓”示范区建设和三苏文脉东坡文化传承弘扬,全力推动各项部署提速提效,务求见到真章、取得实效。要锚定目标、加力加劲,深入实施“拼搏五个月·夺取全年胜”九拼攻坚行动,与时间赛跑、以行动表态、用结果说话,把失去的时间追回来,把产生的漏洞补上来,奋力完成全年经济社会发展各项目标任务。

目标任务已经明确,关键是扎实推进抓落实。全市上下要把思想和行动统一到市委决策部署上来,把智慧和力量凝聚到落实全会提出的各项任务上来,让全会精神真正内化于心外化于行,切实把市委决策

部署贯彻到行动上落实到工作中,推动全会部署落地落实见成效,以更加昂扬的姿态,奋力开创高质量发展新局面。

把市委决策部署贯彻到行动上落实到工作中,学深是前提。只有深刻学习领会精神实质,才能准确把握丰富内涵,促进市委部署落地落实。各级各部门要深入学习领会习近平总书记来川视察重要指示精神和市委五届五次全会精神,进一步提高政治站位,增强政治自觉,把学习贯彻精神作为重要政治任务,高度重视、认真组织、周密部署,推动各级领导干部学深悟透、融会贯通、入脑入心,以学无止境的态度和行动,把学习贯彻工作引向深入,确保全会决策部署不折不扣贯彻落实。

把市委决策部署贯彻到行动上落实到工作中,实干是根本。各级各部门要旗帜鲜明树立实干导向,坚持“实”字当头、“干”字为先,大力发扬“钉钉子精神”,以“咬定青山不放松”的韧劲、不达目的不罢休的狠劲,聚焦、聚神、聚力,对部署的各项任务紧盯不放,以点带面,解决问题。(下转02版)

学习贯彻市委五届五次全会精神